
笠松町人口ビジョンおよび地方創生総合戦略策定にかかる
町民意識調査結果概要

平成27年８月６日（木）



調査の概要

1

１．調査の目的

笠松町民が日頃感じている思いや意見などを把握し総合戦略策定の
基礎資料とする

２．調査対象

16歳以上の町民から無作為に1,000人を抽出

３．調査期間

平成27年７月８日 ～ ７月21日

４．調査方法

郵送にて配布・郵送にて回収

５．回収数・回収率

367通（36.7％） ※７月28日時点

６．回答方法

設問ごとに異なるため、次葉以降の各設問に記載



19歳以下

6.3%

20～29歳

13.9%

30～39歳

18.8%

40～49歳

19.6%

50～59歳

20.2%

60歳以上

21.3%

調査結果の概要 ～属性に関する設問～
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３．職業 ※単一回答

＜その他の回答＞
介護職、専従者 、団体職員 など

男性

44.1%
女性

55.9%

１．性別 ※単一回答

２．年齢 ※単一回答

自営業

6.8%

会社員・公務員

36.5%

高校生

4.9%

大学（院）生・短大生・

専門学校生

4.6%

派遣社員・

パート・

アルバイト

21.0%

専業主婦（夫）

・家事手伝い

13.4%

無職

9.3%

その他

3.3%

無回答

0.3%



調査結果の概要 ～属性に関する設問～
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４．住居 ※単一回答 ５．居住年数 ※単一回答

持ち家

78.5%

借家（一戸建）

3.0%

賃貸アパート・

マンション

15.5%

社宅・寮

0.5%

その他

1.6% 無回答

0.8%

１年以内

3.8%

２～５年

12.0%

６～10年

9.3%

11～20年

20.2%

21年以上

54.5%

無回答

0.3%



自然環境

文化・歴史

子育て環境

日常生活利便

趣味や娯楽

近所づきあいなどの

コミュニティ

教育環境

福祉や医療

通勤・通学利便働く場所や

働きやすさ

防災や防犯面

住宅環境

生活コスト
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重
要
度

満足度

平均
（65.7）

平均
（16.9）

調査結果の概要 ～笠松町に関する設問～
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重要課題 継続推進

課題 要検討

６．満足度・重要度 ※単一回答

【集計方法】
満足（重要）を１点、やや満足（やや重要）を0.5点、
やや不満（あまり重要でない）を▲0.5点、
不満（重要でない）を▲１点、わからないを０点とした合計値



調査結果の概要 ～笠松町に関する設問～
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６．満足度・重要度 ※自由記述

＜満足しているところ＞
・ 中学生卒業までの医療費の無料化
※一方で、無料化によって必要の無い診療等などのモラルハザードを訴える

記述もあった
・ 地域コミュニティが残っているところ

＜不満に思っているところ＞
・ 子どもの遊び場・教養施設の不足
※公園が近くにない、図書館がない、児童館の施設・設備が古い など

・ 生活インフラの未整備
※道路が狭い（特に駅前）、街灯が少ない⇒防犯面でも悪影響 など

・ 買い物環境が不十分
※（大型）店舗が少ない、商店街に活気がない など

・ 公共交通網が不十分
※町民バスの本数が少ない（特に通勤通学時間帯）

・ ごみ出し（資源ごみ）の当番制が面倒

【主な意見】



調査結果の概要 ～結婚・妊娠・出産・子育てに関する設問～
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７．結婚 ※単一回答

８．子ども ※自由回答

町民希望出生率
＝「今の子どもの人数」＋「今後欲しい子どもの人数」の平均値

＝１．７０６

結婚している

（予定がある）

71.7%

結婚したい

17.2%

結婚したくない

6.0%

無回答

5.2%

思う

68.4%

思わない

22.9%

無回答

8.7%

９．出産・子育てがしやすい環境と思うか？
※単一回答



調査結果の概要 ～結婚・妊娠・出産・子育てに関する設問～
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10．出産支援の取り組みへの認知度
※単一回答

11．出産支援の取り組みを利用しない理由
※前問で「知っていたが利用したこと
はない」と回答した人のみ
※単一回答

＜その他の回答＞
・近くに手伝ってくれる人がいたので。
・子供が成人。
・必要なかったから利用しなかった。
・パパママ教室が平日だと行けない。など

利用したことがある

11.2%

知っていたが

利用したことはない

10.1%

知らない

73.6%

無回答

5.2%

利用のしかたが

わからない

18.9%

求めている

サービスがない

29.7%手続が煩雑で

ある

21.6%

その他

27.0%

無回答

2.7%
（回答者=37）



調査結果の概要 ～結婚・妊娠・出産・子育てに関する設問～
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12．子育て支援の取り組みへの認知度
※単一回答

13．子育て支援の取り組みを利用しない理由
※前問で「知っていたが利用したこと
はない」と回答した人のみ
※単一回答

＜その他の回答＞
・すでに子どもが大人になっている。
・子どもが行きたがらないため。
・これから利用する予定だから。
・必要なかったから。 など

利用したこと

がある

21.5%

知っていたが

利用したことは

ない

10.1%

知らない

62.4%

無回答

6.0%

利用のしかたが

わからない

18.9%

求めている

サービスがない

24.3%

手続が煩雑で

ある

18.9%

その他

35.1%

無回答

2.7%
（回答者=37）



調査結果の概要 ～結婚・妊娠・出産・子育てに関する設問～
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14．出産・子育て環境整備のために
望むこと
※３つまで複数回答

＜その他の回答＞
・プール・図書室の拡大。
・自然環境の整備。
・産後ケア。 など

15．保育施設に望むこと
※３つまで複数回答

＜その他の回答＞
・１歳以下から預ける保育園が少ない。
・病児保育施設
・職員の増員。保育内容の充実。 など

35.7% 34.1% 33.0% 32.4% 31.3%

28.3%

24.8%

9.8%

3.3%

8.4%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

経
済
的
支
援

保
育
施
設
の
充
実

医
療
機
関
（
育
児
）
の
充
実

治
安
の
維
持

公
園
・
グ
ラ
ン
ド
等
の
充
実

教
育
機
関
の
充
実

医
療
機
関
（
出
産
）
の
充
実

相
談
制
度
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

40.9%
36.5%

33.5%

28.6%

22.1%

13.6%
10.6%

15.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

延
長
保
育
の
時
間
延
長

定
員
の
拡
充

休
日
保
育
の
拡
充

一
次
託
児
所
の
拡
充

保
護
者
向
け
勉
強
会
や

情
報
提
供

食
事
の
充
実

そ
の
他

無
回
答



調査結果の概要 ～転入・転出・定住に関する設問～
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16．転入したきっかけ
※笠松町に住んで10年以内の人のみ
※単一回答

＜その他の回答＞
・仲介業者にすすめられたため。

・仕事場があるため。 など

＜その他の回答＞
・結婚。
・親族の所有する家が空家になったため。
・定年後の転入。住宅を新築（2度目）。
・息子の近くだったため。 など

17．転入先に笠松町を選んだ理由
※笠松町に住んで10年以内の人のみ
※３つまで複数回答

仕事の都合

20.7%

学校の都合

1.1%

家族からの

独立

13.0%

親族との同居

17.4%

施設への入

所…

病院への入院

0.0%

住宅購入・借換

28.3%

その他

14.1%

無回答3.3%（回答者=92）

48.9%

32.6%
29.3%

22.8%

8.7%
7.6% 6.5%

4.3% 3.3% 2.2%
1.1%

1.1%

9.8% 8.7%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

通
勤
・
通
学
の
便
が
良
い

住
宅
価
格
・
家
賃
が
手
頃

親
族
が
近
く
に
い
る

買
い
物
な
ど
の
便
が
良
い

医
療
機
関
が
整
っ
て
い
る

子
育
て
環
境
が
整
っ
て
い
る

治
安
が
良
い

自
然
が
豊
か
で
あ
る

福
祉
制
度
が
整
っ
て
い
る

教
育
環
境
が
整
っ
て
い
る

公
園
な
ど
の
環
境
が
良
い

道
路
な
ど
が
整
備
さ
れ
て
い
る

そ
の
他

無
回
答



調査結果の概要 ～転入・転出・定住に関する設問～
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18．将来も笠松町に住み続けたいか
※単一回答

＜その他の回答＞
・交通の便が悪い。
・主人の仕事場所が遠いため。 など

19．笠松町から転出したい理由
※前問で転出したい（する）と回答
した人のみ
※３つまで複数回答

ずっと

住み続けたい

44.1%

当分は

住んでいたい

38.4%

将来は転出したい

9.8%

近いうちに転出した

いが具体的な計画

はない

4.9%

近いうちに転出する予定

1.1%

無回答

1.6%
25.9%

20.7%

13.8%13.8%

10.3%
8.6% 8.6%

5.2%
3.4%

29.3%

5.2%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

仕
事
の
都
合

ま
ち
に
賑
わ
い
が
な
い

日
常
生
活
が
不
便

結
婚
な
ど
家
族
環
境
変
化

住
宅
価
格
・
家
賃
が
高
い

教
育
環
境
の
都
合

子
育
て
支
援
が
不
十
分

病
院
・
福
祉
施
設
へ
の
入
所

物
価
が
高
い

そ
の
他

無
回
答



調査結果の概要 ～転入・転出・定住に関する設問～
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20．定住地を選ぶ理由 ※３つまで複数回答

＜その他の回答＞
・若い頃住んでいて結婚で出て、又、戻って来ましたが、昔からの友人が近くに多く居る事です。
・働く職場がある。市町の財政がしっかりしている。
・地域のつながりがある。

・公共交通機関の充実。 など

48.5%
45.5%

37.6%

32.2%

22.1%
17.7%

14.7% 13.4% 13.4%

7.1% 6.3% 5.2%
3.3% 4.9%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

買
い
物
な
ど
の
便
が
良
い

通
勤
・
通
学
の
便
が
良
い

医
療
機
関
が
充
実
し
て
い
る

治
安
が
良
い

福
祉
制
度
が
整
っ
て
い
る

親
族
が
近
く
に
い
る

自
然
が
豊
か
で
あ
る

子
育
て
環
境
が
整
っ
て
い
る

物
件
価
格
・
家
賃
が
手
頃

公
園
な
ど
の
環
境
が
良
い

道
路
な
ど
が
整
備
さ
れ
て
い
る

教
育
環
境
が
整
っ
て
い
る

そ
の
他

無
回
答



調査結果の概要 ～転入・転出・定住に関する設問～
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20．20～30歳代が定住地を選ぶ理由 ※３つまで複数回答

60.0%

42.5%

31.7%
29.2% 28.3%

23.3% 21.7%

14.2%
11.7%

9.2%
5.0% 4.2%

0.8% 1.7%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

通
勤
・
通
学
の
便
が
良
い

買
い
物
な
ど
の
便
が
良
い

治
安
が
良
い

医
療
機
関
が
充
実
し
て
い
る

子
育
て
環
境
が
整
っ
て
い
る

親
族
が
近
く
に
い
る

物
件
価
格
・
家
賃
が
手
頃

自
然
が
豊
か
で
あ
る

福
祉
制
度
が
整
っ
て
い
る

公
園
な
ど
の
環
境
が
良
い

道
路
な
ど
が
整
備
さ
れ
て
い
る

教
育
環
境
が
整
っ
て
い
る

そ
の
他

無
回
答


